

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年1月

14

星期二

农历癸巳年十二月十四
二十大寒天气：阴转多云；偏北风3—4级；
8°C—0°C；昨日市区空气质量：轻度污染

今日16版

(A12版 B4版)

总第14032期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

ICBC 融e购

工行融e购商城 开业大吉

购物可贷款 积分能抵现 品质有保障 登录很便捷

宁波晋级外贸千亿美元俱乐部

坚持“五水共治五措并举”
扎实推进“双驱动四治理”

■成为浙江首个、全国第八个进出口总额超千亿美元的城市
■专家称宁波的加入提升了长三角城市群在全国外贸的地位

本报讯（记者俞永均 通讯员方平原）我市年外贸总额跨入千亿美元级城市行列。宁波海关昨天发布的统计数据显示，2013年，全市实现外贸进出口总额1003.3亿美元，同比增长3.9%。其中，进口346.2亿美元，同比下降1.4%；出口657.1亿美元，增长7%。据悉，宁波是浙江首个、全国第八个外贸总额超千亿美元的城市。

去年以来，面对错综复杂的经济形势，面对欧债危机的持续发酵，我市积极做好对外贸易方式优化提升文章，保税贸易、转口贸易、跨境电商等新型贸易方式蓬勃发展。作为全国第二个开展跨境贸易电子商务进口实单

操作的城市，宁波试点运行一个月，海关已审核申报单2375票，全国62个城市的1441名消费者率先尝鲜“宁波版海淘”。在宁波保税区和梅山保税港区，国际超市配送、国际分拨、特殊区域仓储等保税贸易增幅喜人。而以远大物产、神化化学为代表的一批大宗物资贸易商，年转口贸易额有数十亿美元。

针对进口贸易出现的下滑态势，我市启动了加快国家进口贸易促进创新示范区建设、培育各类进口商品交易会和市场主体、开展进口企业回归工程等措施，并自2014年起连续三年每年新增安排进口贸易扶持资金3000万元，大力促进进口贸易发展。

盟、中东、俄罗斯等新兴市场出口增幅较高。

去年，我市首次实施外贸效益工程和外贸育苗工程，推动宁波外贸从“千军万马”向“精兵强将”转变。目前，全市历年累计获得外贸经营资格的企业有22500家，其中2013年新备案外贸经营资格企业2843家。百家重点进口企业和出口企业，占全市进口、出口总额的比重分别超过七成和三成。

对外经济贸易大学国际经济研究院院长桑百川认为，目前年外贸总额超千亿美元城市全部分布在长三角、珠三角和环渤海地区，其中长三角和珠三角各有三个城市，宁波的加入提升了长三角城市群在全国外贸中的地位。

（相关报道见A5、A8版）

本报讯（记者周骥）治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水等“五水共治”，是我市经济社会转型发展三年行动计划五大工程的第一大工程。昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在专题调研“五水共治”工作时强调，要全面贯彻落实省委、省政府的决策部署，以“五水共治”为突破口，倒逼产业转型发展，积极回应百姓期待，力争一年一个样、三年大变样，治出转型发展新气象，治出城乡环境新面貌，努力交出一份人民群众满意的治水答卷。

卢子跃先后实地考察了奉化堤防整治工程、甬新闸泵站建设工程工地，详细询问项目概况和建设进展，要求确保安全、确保质量、确保进度，加大三江清淤力度，建立长效管理机制，早日让群众享受到治理成果。在南区污水处理厂，卢子跃观摩了大流量排水车抢险作业，慰问一线工作人员，走进智慧排水控制中心听取运行情况介绍。在污水处理现场，看到处理前后的水质一杯乌黑浑浊、一杯清澈透明，卢子跃说，治水工作环环相扣，治污水必须先行，污水不仅可以治，还要利用好。要着力提高农村污水处理率，大幅提升城乡中水回用比例。

卢子跃指出，“五水共治”工作，事关民生福祉，事关转型发展，群众非常关注。要加快动作、迅速推进，尽快出台计划方案，分解目标任务，明确工作责任；做实措施、统筹推进，抓好组织领导，抓实要素保障，狠抓考核督查，确保干净廉洁；强化合力、联动推进，与“三治理一提高”、“四边三化”、“双清”等工作有机结合起来，重点促进部门联动、上下联动、干群联动；讲求实效、强势推进，加快落后产能淘汰，加强环境违法行为惩治，增强斗志、突破难题，力争早见成效，让群众明显感受到治理工作在推进、干部作风在转变、转型发展效益在提高、城乡面貌在改善、生活品质在提升。

市领导寿永年、王仁洲、陈奕君、陈仲朝、林静国及市政府秘书长王建社等参加调研。



灯光璀璨迎新春

昨晚，鄞州区域管局工作人员在鄞州公园安装LED景观灯。为营造节日氛围，从本周起，鄞州将对14000多套景观灯进行集中维修，及时更换存在隐患或破损的景观设施。
（徐能 朱娇 姚陈旭 摄）

我市新增2例人感染H7N9禽流感病例 至今累计报告4例，市卫生局下发防控紧急通知

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）1月13日，我市新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例，加上10日、12日分别确认的2例，我市已出现4例人感染H7N9禽流感确诊病例。

新增病例中，一名是患者温某，女，41岁，四川德阳人，暂住慈溪市，在一菜市场从事家禽销售，1月8日发病。另一名患者赵某，女，59岁，家住江东区，从事餐饮服务，有家禽接触史，1月7日发病。1月13日13时，这两名患者样本经市疾控中心实验室检测均为H7N9病毒阳性。市级临床专家结合流行病学史、临床表现、实验室检测结果，诊断这2名患者为人感染

H7N9禽流感确诊病例。目前2名患者均属重症，在一家综合性医院抢救治疗。这2名患者涉及的6名密切接触者均已被实施医学观察，截至目前，未出现发热或呼吸道症状。

此前的1月12日市卫生局通报，宁波市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。患者孟某，男，34岁，安徽省阜阳市人，暂住宁波市鄞州区，在鄞州一菜市场从事水产销售。患者于1月1日发病（发热、头痛），1月8日由于病情加重至宁波市一家综合性医院就诊。1月10日中午收住入院。目前，患者病情尚稳定，医院正积极救治。1月12日凌晨，宁波市疾控中心实验

室检测结果为H7N9禽流感病毒阳性。12日上午，市专家组诊断该患者为人感染H7N9禽流感确诊病例。经调查，该病例与10日通报的首例病例之间无流行病学关联。截至目前，该病例的3名密切接触者均未出现发热或呼吸道症状。

前天，宁波市卫生局下发了《关于进一步加强人感染H7N9禽流感防控工作的紧急通知》，要求各县（市）区卫生部门和市级医疗卫生单位全面加强疫情监测处置，提高医疗救治能力，强化部门协作联动，加大公众宣传力度，全力做好人感染H7N9禽流感疫情防控工作，切实保障人民群众的生命健康安全。

卢子跃在调研“五水共治”工作时强调
治出城乡环境新局面
治出转型发展新气象

场，看到处理前后的水质一杯乌黑浑浊、一杯清澈透明，卢子跃说，治水工作环环相扣，治污水必须先行，污水不仅不可以治，还要利用好。要着力提高农村污水处理率，大幅提高城乡中水回用比例。

卢子跃指出，“五水共治”工作，事关民生福祉，事关转型发展，群众非常关注。要加快动作、迅速推进，尽快出台计划方案，分解目标任务，明确工作责任；做实措施、统筹推进，抓好组织领导，抓实要素保障，狠抓考核督查，确保干净廉洁；强化合力、联动推进，与“三治理一提高”、“四边三化”、“双清”等工作有机结合起来，重点促进部门联动、上下联动、干群联动；讲求实效、强势推进，加快落后产能淘汰，加强环境违法行为惩治，增强斗志、突破难题，力争早见成效，让群众明显感受到治理工作在推进、干部作风在转变、转型发展效益在提高、城乡面貌在改善、生活品质在提升。

市领导寿永年、王仁洲、陈奕君、陈仲朝、林静国及市政府秘书长王建社等参加调研。



【编者按】“让农业成为有奔头的产业，让农民成为体面的职业”，党的十八届三中全会和中央农村工作会议为农业现代化描绘了美好蓝图。为弘扬推广我市广大农民兄弟、各类经营主体在三农领域创造的成功经验，探求农业增效、农民增收新渠道，本报与市农业局合作，宁波市种子有限公司协办，联合推出种业杯“致富新经”专栏，向读者、网友推介一批致富典型和成功案例，以供借鉴。

欢迎广大读者、网友向我们自荐或推荐农村致富典型。参与方式（只选一项）：1、拨打热线：87682809；2、发送至电子邮箱：rbcnbc@cnbb.com.cn；3、传真至87685241；4、编辑文字，并@宁波日报（新浪或腾讯微博）；5、寄宁波日报地方新闻部（宁波市灵桥路768号），邮编315000。一旦推荐线索被本报录用（同一线索限前三名），将获价值200元左右的奖品，并有机会参与参观活动。

人物名片
叶凯峰 慈溪惠农生猪养殖场场主

1月8日晚，在杭州举行的2013年度浙江新农村建设带头人“金牛奖”颁奖典礼上，现场观众用一次次的掌声向慈溪小伙子叶凯峰等10位“金牛奖”获得者表达深深的敬意。

出生于1980年，毕业于英国考文垂大学，父亲的企业年产值7亿元……在叶凯峰的身上，有着“海归”、“富二代”等许多光鲜的标签。“但是现在，我是一个农民，正在努力做一个体面的农民。”叶凯峰很坚决地说。

虽然憨厚的笑容时刻挂在略黑的脸庞上，但是渐渐地你会发现，这位年轻的农民和普通农民不一样：开的是高档皮卡，穿的是响当当的名牌，用的是新潮的智能手机。

事实上，叶凯峰最不一般的还在于

堪称传奇的“猪倌”经历：仅用五年时间就取得了年利润超千万元的成就。近日，笔者来到叶凯峰一手创办的慈溪惠农生猪养殖场。

“我能从最早贷款创业到现在年赚千万，慢慢想起来，靠的都是猪圈里的‘好员工’。走，带你们去看看。”叶凯峰先带笔者进入一间挂满了显示屏的办公室。“坐在显示屏前，只要轻轻地点几下鼠标，就可以监控所有生猪的生活情况。”

“海归”养猪还真不简单！来到养殖场车间后，笔者更是大大加深了这一印象：要进入养猪场，必须身穿制服，脚穿胶靴，经过消毒液、紫外线灯光照射等几道消毒程序；场内还引入了沼气发电项目，猪的排泄物都用来发电，剩余的沼液又可以做肥料。

“我们采用工业的手法，做的是生态循环农业。”叶凯峰说，每年从这里

出栏的生猪有近20000头，产值3000多万元，利润1000多万元，而整个养殖场的工作人员只有18个。

漂亮的数据背后，是叶凯峰走过的坎坷不平的创业路。2005年从英国考文垂大学毕业后，叶凯峰先是在父亲的企业中当副总经理，但两年后，他决定离开家族企业自己创业。

“创业我们也是支持的，但是大把的项目不选，偏偏要去养猪？”回忆起当时的情形，叶凯峰的父亲仍然觉得不可思议。但是，在叶凯峰的反复说明和实际行动的感染下，父亲后来也逐渐心软下来，偷偷地让朋友参与支持一把。

养殖场好不容易办起来，可猪肉价格向来波动较大，2010年，生猪市场价格不景气，第一批700多头猪竟然赔了30多万元！有亲朋好友劝说，趁目前赔得不多，快点把养猪场转手，再回到家族企业去上班。

（下转A3版）

“海归”养猪

本报记者 黄程 黄剑跃 通讯员 许莹莹

本报讯（记者周骥）昨天上午，我市召开实施经济社会转型发展三年行动计划领导小组第一次会议，研究确定2014年工作任务。市长卢子跃在讲话中强调，实施完成好“三年行动计划”，关键是项目，关键看头年，关键在落实。各地各部门思想上要高度重视，行动上要迅速高效，以“一呼百应、全面启动”的合力抓好项目，以“一鼓作气、坚持不懈”的劲头抓紧头年，以“一分部署、九分落实”的精神抓出实效，确保各项工作起好步、开好局，为实现“两个基本”、建设“四个示范区”打下坚实基础。

卢子跃指出，市委、市政府制定实施“三年行动计划”，是全面贯彻十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神的实际行动，是深入推进“六个加快”战略、落实“双驱动四治理”决策部署的主要措施，目的是完成市第十二次党代会提出的目标任务。“三年行动计划”在刚刚闭幕的市两会上广泛征求意见建议，凝聚了各方共识与智慧，符合发展新形势要求，符合全市人民新期盼。要按照“认同性、可行性、实效性、带动性、持续性、廉洁性”的要求，扎实推进实施“三年行动计划”，促进宁波实现更高质量、更有效益的发展。

卢子跃强调，要把重大项目作为主要抓手，全力做实项目。目前，抓紧做好市里计划项目的分解落实，各地要制订好本地的重点工程计划，加快推进项目前期工作；全力抓好项目开工，明确时间表，倒排工作进度，把住关键节点，确保项目安全与质量；全力加强项目储备，切实增强对外招商合力，加速引进一批辐射范围广、带动力强的重大产业项目；全力优化保障服务，提升行政审批效率，加大要素保障力度，着力化解难题，强化督促检查，确保“三年行动计划”落地开花结果。

常务副市长寿永年主持会议，副市长王仁洲、陈奕君、张明华、洪嘉祥、陈仲朝、周晓燕、林静国及市政府秘书长王建社等参加会议。

北京军区全国人大代表在甬视察

本报讯（记者龚哲明 通讯员陈海宾）北京军区原副司令员黄汉标中将、原副政委杨建亭中将等10位全国人大代表来甬视察。昨日上午，代表们在新芝宾馆听取我市经济社会发展及拥军工作情况汇报，并进行了座谈。市人大常委会副主任翁鲁敏主持，副市长林静国汇报工作。

代表们就经济体制改革、军地融合式发展、人防工程项目建设和管理、征兵工作、民兵训练等问题，与我市有关部门负责人进行了座谈交流。黄汉标对我市经济社会建设过程中大力支持国防建设，实现军地融合式发展、取得双拥工作显著成绩给予充分肯定。

昨日，代表们实地视察了慈溪市军地融合式发展情况。

2013年“和丰奖”工业设计大赛揭晓

本报讯（记者朱宇 刘玉凤 通讯员储昭洁）水陆两用的担架、真空防霉的家庭储米箱、新概念交通灯系统……昨天，这些让人耳目一新的工业设计亮相和丰创意广场，2013年“和丰奖”工业设计大赛揭晓。

本届大赛由市政府主办，市经信委承办。大赛按照“创造设计成果、与制造业对接、成果产业化”三个阶段，对应设置了“最佳创意作品奖”、“最佳对接示范项目奖”、“最佳设计产品奖”三个奖项，大赛共收到作品近4000件。

大赛最终评选出“最佳创意作品奖”119项、“最佳对接示范项目奖”25项、“最佳设计产品奖”21项。中国工程院院士徐志磊等到会作主题报告。

（相关报道见A6、A7版）

今日推荐

宁波支付宝用户去年平均支出1.7万余元

军队公务用车将选用国产自主品牌

不为兼任军队领导职务的地方干部提供办公用房

A3版 A9版